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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swOj numer PESEL*,
— wpisz swoja dat¢ urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]] [c]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W |

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ |||

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Czes$¢ dokumentacji przetargowej przygotowywanej przez wykonawce stanowi kosztorys

A. ofertowy.

B. zamienny.

C. orientacyjny.

D. powykonawczy.

Zadanie 2.

Kosztorys inwestorski sporzadza sig, aby

A. uzgodnic¢ ceng robot dodatkowych.

B. ustali¢ z wykonawca ilosci robot budowlanych.

C. oszacowa¢ koszt wykonania rob6t budowlanych.

D. obliczy¢ ceng, za jakg wykonawca ma wykona¢ roboty.

Zadanie 3.
Wskaz podstawowe elementy kosztorysu.

A. Branza, czgs¢, element.
B. Etap, element, rozdziat.
C. Czg$é¢, rozdzial, pozycja.
D. Element, pozycja, grupa.
Zadanie 4.
Pozytywna ocena techniczna wyrobu, stwierdzajgca jego przydatnos¢ do stosowania w budownictwie, to
A. norma zuzycia materiahu.
B. aprobata techniczna.

C. specyfikacja.
D. certyfikat.

Zadanie 5.
Zbrojenie gtdowne pokazanej na rysunku stopy fundamentowej stanowi
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Zadanie 6.
Zapis KNR 2-02/0201-01 oznacza, ze naklady rzeczowe nalezy przyjmowac z Katalogu Nakladow
Rzeczowych nr 2-02 oraz

A. tablicy 0201 i strony 01.

rozdziatu 0201 i strony 01.
tablicy 0201 i kolumny 01.
rozdziatu 0201 1 tablicy 01.

ocaw

Zadanie 7.

Na podstawie wykresu wskaz miesiac, w ktorym nastapit najwiekszy przyrost kosztorysowych stawek
robocizny dla robdt instalacyjnych w stosunku do okresu poprzedniego.

6

A. Luty 1999. e T
B. Styczen 1999. > -
C. Listopad 1998. 2
D. Grudzieh 1998. B
I
g Bstoped 199 grudzien 1958 styczen 1999 uty 1959
¥ r. budowlane r.instalacyjne M r.elektryczne

Zadanie 8.

Na podstawie danych w tablicy oblicz, jakg ilo$¢ drewna okraglego na stemple nalezy przygotowac do
wykonania 5 jednakowych stop prostokatnych o objetosci 1 m’® i szerokosci 1,5 m kazda. Zaktada si¢
jednokrotne uzycie desek.

Nakiady na 1 m® betonu

Jadnostki
Wyszczegdlnienie miary, Stopy prosiokatne Stopy trapezowe
VznacIenia
Lp.
symbole Rodzaje zawodow, fro- | litera- szerokosdé w m
ato materialw we we ponad ad
i maszyn @005 | do1,5|wezs |PYEY | dos bo 2.5 P
a b | c d e oz 03 04 s 06 07
002 | Betoniarzse - grupa Il 149 [ ] 0,74 0,74 0,74 0,74 0,74 0,74
o1 042 Ciesle - arupa Il 149 r—g 2.26 1.91 091 3688 280 1.82
391 Robotnicy - grupa | 149 —g 3.51 3.27 273 4.24 371 338

20 | 2270890 |Beton zwykly z kruszywa | ggq m

naturalneao

01
0,74
3.30
4,15
Razem 149 —g a.19 8,51 5,92 438 8,66 7.05 6,04
1,015 1,018 1,015 1,015 1,015 1,015 1.015
0,004

Drewno okragle na 3 0,003 | 0,002 | 0,001 | 0,001 | 0,003 | 0.002
21 | 3950001 | mpla budowlane 060 | m" | 5'0as | 0.067 | 0.0a5 | 0.030 | 0.058 | 0.035 | 0.021
Deski iglaste obrzynane 3 0.005 0,003 2,009 | 0,008 | 0,005
22 | 2600619 | ik 25 mm, Ki. 111 060 | m" | 5001 | 0,071 | 0,058 | .04z | 0.147 | 0.128 | 0,091
Deski iglaste obrzynane 3 0005 | 0,004 | 0,003 | 0,002 | 0,003 | 0,002 | 0,001
23 | 2600622 060 | m ; 0,014 | 0,029 | 0.018 | 0.012

[=]
£
o
o)
b4
o
8

grub. 38 mm, k. Il

Gwozdzie budowiane
24 | 1330400 okragle, gole 033 kg 0,27 0,16 0.12 0,09 0.27 017 0.16

70 - Srodek transportowy (1) | 148 m-g 0,04 0,03 0,02 0.01 0.04 0,03 0,02

0,015 m?
0,150 m?
0,290 m?
0,335 m®

S0 wp»
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Zadanie 9.

Prawidlowy zapis formuty obliczania ilosci bloczkéw z betonu komérkowego do wykonania 2 §cianek
o grubosci 24 cm, dlugosci 2 m i wysokosci 3 m to

A. 2x24x2x3

B. 2x24x200x300

C. 2x0,24x200x300
D. 2x0,24x2,00x3,00

Zadanie 10.
Podaj wiasciwg jednostke przedmiarowania wigzby dachowej jetkowe;j.

A. m?polaci.

B. m?rzutu pofaci.

C. m? objetosci dachu.
D. m?® objetosci drewna.

Zadanie 11.
Powierzchnia stropu Akermana nad pomieszczeniem pokazanym na rysunku wynosi
A. 54,00 m? | L i
B. 61,75 m? J f
C. 63,00 m? ; |l
D. 70,00 m? i i
| |
! | 88 8
! |
i |
| |
| |
Nl e —meesmmanmer sy mmm
| | %
ag 900 50
25| 950 | |25
1000
Wymiary podano w cm
Zadanie 12.

Wykonywanie obmiaréw jest obowigzkowe w przypadku rob6t

A. ulegajacych zakryciu i pomocniczych.
remontowych i instalacyjnych.
zanikajacych i instalacyjnych.

oS0w

zanikajacych i remontowych.
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Zadanie 13.
Ile wynosi objetos¢ filarka migdzyokiennego o wymiarach 1,5¢ x 1c¢ i wysokoscei 2,5 m?
A, 0,054 m?
B. 0,075 m?
C. 0225m?
D. 0,238 m?

Zadanie 14.

Podstawg do sporzadzenia kosztorysu powykonawczego stanowi

A. koncepcja programowa inwestycji.

B. inwentaryzacja i dziennik budowy.

C. projekt wykonawczy i przedmiar robot.

D. projekt podstawowy i preliminarz kosztow.
Zadanie 15.

Dokument zawierajacy dane potrzebne do sporzadzenia kosztorysu, jednostronnie narzucone

wykonawcom przez zamawiajgcego, to

A. protokot typowania rob6t budowlanych.

B. zaloZenia wyjsciowe do kosztorysowania.

C. obliczenia wyjsciowe do kosztorysowania.

D. protokét uzgodnien podstaw wyceny kosztorysowe;.

Zadanie 16.
Ktore koszty zwigzane sa z organizacja, kierowaniem i ogoélng obstuga produkcji budowlano-

montazowej na danej budowie?

A. Ogolne budowy.

B. Obshugi budowy.

C. Utrzymania budowy.
D. Bezposrednie budowy.

Zadanie 17.

Ile wynosi warto$¢ narzutu na materialy, jezeli koszt zakupu materiatow K,=15%, R=2000,00 zi,
M=3000,00 zt, S=100,00 zi.

A. 255,00 z1
B. 450,00 zi
C. 510,00 zt
D. 765,00 z
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Zadanie 18.
Korzystajac z danych w tablicy podaj, ile wynoszg naktady robocizny na wykonanie 100 kg zbrojenia
przeznaczonego na zbrojenie elementéw budynkow z pretow gladkich o10.

Naklady na 1 t zbrojenia

: Zbrojenie konstrukcji zelbetowych
Wyszczegéinienie Jednostki miary, ~ -
s oznaczenia alemantéw budynkdw keonstrukcji fundamentow pod
Lp. i Ludowli monolilycenych budowli maszyny
symbole | Rodzaje zawodéw, materiatow| cyfro- [~ Prgly stalowe okragle :
ato imaszyn we giadkie | zebrowane | gladkie |Zebrowane | gladkie [zebrowane
a b C d e 01 02 03 04 05 06
(43 482 Zbrojarze -grupa li 149 -gq 35,72 4288 | 3982 47,75 51,00 61.12
Razem| 149 -9 35,72 42,88 39,82 47,75 51,00 61,12
Prety okragle do  zbrojenia
batonu
20 | 1102199 |gladkie @ do 7 mm 034 t 1,002 - 1.002 - 1,002 -
21 | 1102198 |gladkie o 8 do 14 mm 034 t {1.0086) - (1.008) - {1,006) -
22 | 1102199 |gladkie @ 16 mm i wigksze 034 1 {1,020) - (1,020) - (1,020) -
23 | 1102399 |zebrowane @ do 7 mm 034 t - 1.002 - 1.002 - 1.002
24 | 1102389 |zebrowansa o 8§ do 14 mm 034 t - (1.020) - (1,020) - | {1,020)
| |
25 | 11023589 |2ebrowane @ 16 mm i wigksze | 034 t - (1,020} - (1,020) - {1.020)
70 71251 Prosciarka do pretow 148 m-g 3.60 4,30 4,03 4.80 5.15 6,20
71 71231 Nozyce do pretow 148 me=g 475 5.80 53 6,40 6.80 8.20
72 71212 |Gietarka do pretdw 148 m-g 4,03 480 4,51 5.40 5,77 7.00
73 | 34000 |Wyciag 148 mg 0,72 0,80 0,81 H 1,00 1,03 1,20
74 - Srodek transportowy 148 mg 1,30 1,60 1,44 1.80 1,85 2,20
A. 3,572r-g
B. 3,982r-g
C. 3572r-g
D. 3982r-g

Zadanie 19.
Na podstawie informacji zawartych we fragmencie kosztorysu oblicz catkowite koszty posrednie [K,].

A. 490,00 zt RAZLM Robocizna Materiaty Sprzst

B. 700,00 zt RAZEM 1900,00 700,00 200,00 1000,00

C. 1190,00 zt [K,] 70% od (R.S) ? 490,00 0,00 700,00

D. 2890,00 zt RAZEM 309000 1190,00 200,00 170000
Zadanie 20.

Jaki jest koszt wykonania tynku na suficie pomieszczenia o szerokosci 4 m i dlugoéci 5 m, jezeli
warto$¢ wykonania 1 m? wynosi: robocizna 15,00 ztotych, materiaty 30,00 ztotych?

A. 300,00 zt
B. 600,00 zk
C. 810,00 zk
D. 900,00 zt
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Zadanie 21.
Kosztorys zamienny sporzadza wykonawca jedynie w przypadku

A. robot nieobjgtych umowa.

B. zmiany wykonawcy robot.

C. zmiany ilosci rob6t ustalonej w umowie.

D. zmiany ceny robocizny, materiatéw lub pracy sprzetu.

Zadanie 22.

W cenie ofertowej w zamoéwieniach publicznych, koszty posrednie oblicza sig, jako iloczyn wskaznika
procentowego i sumy kosztéw posrednich

A. robocizny i sprzgtu.

B. sprzgtu i materiatlow.

C. materialow i kosztu zakupu materiatow.

D. robocizny, materiatéw i kosztow ich zakupu.

Zadanie 23.

Podstawowym trybem udzielania zamowienia jest przetarg nieograniczony oraz
A. przetarg ograniczony.
B. dialog konkurencyjny.

C. negocjacje z ogloszeniem.
D. zamowienie z wolnej reki.

Zadanie 24.

Objetosé nasypu przedstawionego na rysunku, dla nastepujgcych danych: a =7 m, z=2m, h =2 m,
1=200 m, wynosi

- " .
A. 1800 m? LSS
e A N

B. 1800 m?

C. 3600 m’ \"\ TR TS 7SS g
D. 3600 m? i 1
Zadanie 25.

Ktore dokumenty zawieraja opis przedmiotu zamdéwienia na roboty budowlane?

A. Projekt wykonawczy i oferta przetargowa.

B. Projekt budowlany i informacja o sytuacji finansowej wykonawcy.

C. Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru rob6t oraz przedmiar robot.

D. Specyfikacja istotnych warunkéw zamowienia i informacje ogdlne o wykonawcy.
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Zadanie 26.
Wadium w ramach przetargu nieograniczonego mozna wnie$¢ w formie
A. pienigdzy i weksla.
B. czekéw i gwarancji bankowych .
C. poreczenia bankowego i czekow.
D. gwarancji ubezpieczeniowych i pieniedzy.
Zadanie 27.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli z KNR oblicz, ile m* wapna gaszonego nalezy uzy¢ do
dwukrotnego pomalowania farba wapienna sufitu w kuchni o powierzchni 8,0 m?.

Naklady na 100 m? Tabela. Na podstawie tablicy 1501 = KNR
— Jednostlka miary. Malowanie farbami
Wyszczegolnienie I - -
oznaczenic wapienna | klejowa
Lp. ’ ) ] tynkow wewnetrznych
symbol rodzaje zawodow, cyfro | litero — - — o —
e | milmistmimenn: | e sufitéw | ¢cian | sufitow | $cian
dwukrotne
a b C d E 01 02 03 04

20 | 1500000 | Farba sucha (pigmenty) 033 kg - 1,00 - 2,80
21 | 1640501 | Kreda malarsks mielona 033 ke - - 20,00 | 20,00
22 | 1550600 | Klzj malarski roslinny 033 kg - - 1,05 1,60
23 | 1530199 | Mydlo techniczne 033 ke 0,60 0.60 - -
24 | 2360000 | Wapno gaszonce 060 m? 0.04 0.03 0.01 0.01
25 | 1740100 | Gips budowlany 033 kg 0,20 | 040 | 020 | 040

A. 0,0024 m?

B. 0,0032 m’

C. 0,0048 m*

D. 0,0064 m’

Zadanie 28.

Ktore opracowanie zawiera wymagania i warunki techniczne, dotyczace realizacji i odbioru wszystkich
robot budowlanych w zaméwieniach publicznych?

A. Szczegbdlne warunki umowy.

B. Przepisy techniczno-budowlane.

C. Plan bezpieczenstwa i ochrony zdrowia.

D. Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru rob6t.

Zadanie 29.
Na podstawie danych w tabeli podaj $rednig stawke robocizny netto na wykonanie robot budowlanych
w Lodzi. KOSZTORYSOWE STAWKI ROBOCIZNY | WSKAZNIK NARZUTOW DLA ROBOT BUDOWLANYCH W PRZEKROJACH MIAST
A 6.70 7t [ R-zig Kke-% | Ko-% | Z-% ™ Rbtto-sig
’ ? Nezwa miasta (Srednia| min | max |Srednia| min | max |Sednia| min | max §ednia| min | max |Sredval min | m
B 6,92 7t Wiockw | 699 | 500 | 650 | 18 | 13 | 20 | 77 | % | & | @ | 15 | 25 | 1481|015 | 16,
Bydgoszcz | 645 | 500 (830 [ 17 | 15 [ 20 [ 75 [ 7 [ 8 | 48 | 15 | 20 [1385] 078 | 18,
C. 13,83z ot |
Luoln 663 | 500 | €00 | 19 | 14 | 25 | 80 | 6 | & | 2 | 16 | 30 1434 |n0e1 | 16
D. 15,28 zt GerzowWikp | 657 | 5,00 | €00 | 187 | 16 | 20 | 78 | 70 | 8 | 19 | 15 | 25 [ 1349 990 | 16,
Lot 692 | 490 | eso [20 | 13 | 25 [eo | a0 | 85 [237| 15 | 25 | 4528 084 |17,
Warszava | 909 | 5,71 |1250 | 18 | 15 | 20 | 77 | 6 | 9 | 20 | 15 | 28 | 1924|1103 |25,
Krakow 748 | 53 |60 [ 18 [ 14 | 2 [T | 0 | 8 | 18 | 15 | 20 1688|067 |19
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Zadanie 30.

Korzystajac z tabeli wylicz ceng wykonania 50 m? zewngtrznego rusztowania drewnianego o wysokosci
12 m.

Fadstau ! ol Fibi Jadn. “os2ty bazpoirednia Narzucy b
weeny | i [ R | ow ] ke o | 2
Rusziowana zewnetrzne drewn’ane, stojakowe,
jednorzedowe ¢ dlufyc - wysokest ruszzowania:
20 1603 01 do &m g mg 389,30 Lyl 44 31,18 < 80,28 127,61 993,38
I 1503 02 do 15 m 100 me 452,56 195,95 B - 353,30 161,23 11%8,74
207 1503 03 do 20 m 100 mé 542,02 193,17 un - 422,78 192,90 1385,/C
A. 581,74 zt
B. 599,37 zt
C. 100222 zt
D. 1198,74 zt
Zadanie 31.

Ze specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia mozna odczytac informacje dotyczace miedzy innymi

A. Kkosztorysu ofertowego.

B. metod rozliczania uméw.

C. jakosci poszczegélnych robot.
D. sposobu przygotowania oferty.

Zadanie 32.

Szerokos¢ okna przedstawionego na fragmencie rzutu pomieszczenia wynosi
A. 70cm = 0 _,_ bs
B. 115cm ‘ - f“
C. 135cm L T
D. 200 cm L83 ) 125 L 100 . 80 45

— 00 F
wymiary [cm]
Zadanie 33.

Po uptywie terminu sktadania ofert, w postgpowaniu o udzielenie zaméwienia publicznego, wykonawca

A. moze zmieni¢ oferte.

B. moze wycofac oferte.

C. nie moze ani zmieni¢ oferty, ani jej wycofac.

D. moze zmieni¢ oferte, jesli tak zarzadzi Prezes Urzgdu Zamowien Publicznych.
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Zadanie 34.
W licytacji elektronicznej zamawiajacy udziela zaméwienia wykonawcy, ktory
A. zaoferowal najnizsza cene.
B. zakwalifikowat si¢ do ostatniego etapu.
C. zaproponowat najkrotszy termin realizacji zamowienia.
D. zaoferowal najwigkszg liczbe najkorzystniejszych ofert.

Zadanie 35.
W pierwsze] fazie negocjacji bez ogloszenia zamawiajgcy prowadzi z wykonawcami negocjacje
dotyczace

A. zapewnienia uczestnictwa zagranicznym wykonawcom.

B. okres$lenia przedmiotu zaméwienia publicznego.

C. warunkow realizacji umowy.
D. kryteribw oceny oferty.

Zadanie 36.
Ile mieszanki betonowej zuzyto do wykonania obrzeza o wymiarach podanych na rysunku?

A. 0,300 m?
B. 0,080 m?
C. 0,024 m? 1-
D. 0,012 m?
:
|
Zadanie 37.

Bieg terminu zwigzania oferta rozpoczyna si¢

od dnia podpisania umowy.
wraz z uptywem terminu sktadania ofert.
z dniem ztoZenia wadium przez wykonawce.

oaowp»

w dniu wskazanym przez zamawiajacego w specyfikacji.
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Zadanie 38.

Oblicz koszt robocizny zwigzanej z utozeniem plytek podtogowych w pomieszczeniu przedstawionym
na rysunku, jezeli na ulozenie 10 m? tej posadzki potrzeba 15 roboczogodzin, a koszt jednej

roboczogodziny wynosi 10,00 zi. %ﬁ o, e | 126 %{_
A. 150,00 zt T %
B. 300,00 zt ;
C. 450,00 zt R
D. 536,00 zt o
h. A7h . 200 - 135 i
i T %?V

‘1
wymiary [cm]

Zadanie 39.
Tresé oferty ztozonej przez wykonawce musi odpowiadaé
A. regulaminowi dziatania komisji przetargowe;.
B. specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia.
C. zalozeniom koncepcji programowej inwestycji.
D. warunkom ustalonym przez kierownika zamawiajacego.
Zadanie 40.
W warunkach szczegdtowych umowy mozna znalez¢ zapisy dotyczace
A. przedmiaru i obmiaru robot.

wskaznikowego zestawienia kosztow.
oceny mozliwosci finansowych inwestora.

S 0w

rodzaju wynagrodzenia i zasad jego zmiany.
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